

总编室主办 责任编辑:刘晖 组稿:陆秋良 电话:15907240287 E-mail:2997541987@qq.com(市委政法委宣教科) 0715-8128722 E-mail:xnluihui0921@163.com(咸宁日报总编室)

市检察系统开启节后工作快模式

本报讯 通讯员李蔓报道:2月11日,新年工作第一天。市检察院党组书记、检察长罗堂庆率院领导、检委会专职委员等,一走访各部门,向干警们致以新春祝福,并勉励干警新的征程要有新的担当、新的作为。市院六楼会议室,党组副书记、副检察长成才文正召集案件管理部、控申处、法律政策研究室等部门开会,部署工作。上午九点左右,收到一件毒品案件的

补充侦查卷材料。公诉部乔谦开始办理提请省院批准延长侦查羁押期限案件;审查批捕部严正刚查收检察专递邮件,查阅答辩意见,整理案卷;市院行政检察部肖冉新春上班开始联调,为即将召开的会议作准备;市院技术处贺晨辉不同的年月,同样的忙碌;市院政治部曾彦雅梳理手头人事工作……各基层院的干警也忙碌着。咸安区院党组书记、检察长蒋志强与各部门分

管领导交流年后相关工作安排。嘉鱼县院侦查监督部的检察官龙婷正和她的办案组对一起疑难案件案情展开分析。赤壁市院春节长假后的第一个工作日,财务室干警叶向东投入到紧张的工作中,耐心解答财务报销事宜。通城县院党组成员、副检察长王蒙向全院干警逐一拜年问好、送上新春祝福之后,迅速投入到新一年的工作之中。崇阳县院召开全院干警座谈会,院党组成员给全体干警送上了新春

的祝福,同时着重强调工作纪律,要求各部门要有紧迫感,积极谋划2019年工作,迅速将精力从春节休息转入到正常工作、学习状态。通山县院每到一间办公室,检察长陈利都与干警亲切握手、真情祝福,鼓励全体干警要迅速从节日的气氛中走出来,以饱满的精神面貌回归工作岗位,投入到各项检察工作中去,为推进各项检察工作上台阶、再创佳绩继续努力。

法制之窗

市公安局

开展便民利民主题实践活动

本报讯 通讯员严月华报道:春节期间,大量外出务工人员和学生陆续返乡,各地将迎来群众办理户籍业务的高峰期。为方便群众、优化服务、提升形象,根据省公安厅统一部署,市公安局在行政服务中心、户籍服务窗口开展“户籍有约、情满荆楚”春节便民利民主题实践活动。

延长服务时间。2月4日(除夕)至2月10日(正月初六)每日上午9:00-12:00,市、县(区)行政服务中心及中心城区(城关镇)派出所至少一个户籍窗口开门办公,其他户籍窗口可因地制宜地开展办证服务。

优化服务举措。向社会公布春节期间户政窗口办公时间、联系电话,自觉接受办事群众的投诉、咨询和预约,实行“预约服务”;对行动不便的孤寡老人、残疾人、长期卧床病人等特殊困难群体,提供上门办证、送证到家服务,开展“上门服务”;公开办理项目、收费标准,公布举报方式、监督电话,实行“透明服务”;开辟办证绿色通道,优先受理、优先审核、优先上传、优先发证,让返乡群众早领证、早舒心,实行“便捷服务”;服务群众时做到“来有应声,问有答声,去有送声”,态度和蔼、语言文明,切实为群众提供规范、热情、礼貌、周到的“优质服务”。

活动期间,充分运用媒体、网络等传播载体,加强对外宣传和对内发动,积极营造警爱民、民拥警、警民鱼水情深的良好氛围。

咸安区检察院获全区综合考评优秀单位

本报讯 通讯员肖华、吕力报道:近日,在咸安区三级干部会上,区检察院被区委、区政府评为综合考评优秀单位。这是该院连续三次荣获该荣誉称号。

去年,该院在区委和市检察院的领导下,服务全区经济发展大局,以绩效考评为抓手,以人民群众满意为目标,聚焦“三大攻坚战”和扫黑除恶专项斗争,强化主责主

业,深化司法责任制,加强队伍建设,切实履行法律监督职能,各项工作成效显著,先后被评为全国检察宣传先进单位、档案管理省特级单位和全区社会治安综合治理、

党建、法治建设等工作优秀单位。

咸宁检察风采

咸宁中院开年凝神聚力谋新篇



本报讯 通讯员蒋勇报道:2月11日,春节后上班第一天。咸宁市中级人民法院党组书记、院长倪贵武率党组班子全体成员到各庭室部门看望干警职工,向大家送去新春问候和美好祝愿,同时勉励大家收心提神,立足本职岗位,依法履职尽责,奋进新时代,勇当追梦人。倪贵武主持召开院党组会议,对启动新一年的纪律作风教育整顿活动、开展总结表彰和司法能力提升年培训计划

等工作进行了研究部署。收心、提神、鼓劲!节后上班第一天,咸宁中院各部门均迅速进入工作模式,紧锣密鼓地谋划新一年的工作。大家纷纷表示,新的一年,要以更加积极主动、昂扬向上的精神状态投入工作,不忘初心、牢记使命,用心血和汗水为咸宁高质量发展保驾护航,用智慧和奋斗共同开创咸宁法院更加美好的明天!

厦铺法庭10天追回600万执行款

本报讯 通讯员柳铁报道:近期,通山县厦铺法庭受理了一起民间借贷案件,为当事人追回案款640万元,从着手执行到履行完毕仅用10天时间。在这起民间借贷纠纷中,东方某公司需要向王某偿还本金355万元及其相关利息,晏某对上述金额承担连带责任。到2019年1月10日止,利息已高达300万元,承办法官冷绪昌接到案卷材料后本着

快立快执的原则,在给当事人送达执行通知书和报告财产令后,立马通过网上查控系统对东方某公司名下的财产进行冻结,通过给东方某公司陈明利弊、亲情释法以及施压,被执行人为避免失信,主动找申请执行人王某和解,申请人王某考虑到本案标的过大,利息过高,减免了近50万元的应得利益,而被执行人当天立马履行完毕640万元后,承办法官随即开展了解冻手续。

通山法院抓好执行不松劲

本报讯 通讯员邓灿报道:2月11日,大年初七是上班的第一天。通山县法院了解到被执行人阮某正在黄沙铺镇老家,执行干警潘鑫鑫、徐飞洋、蔡向鹏等3名干警立即驾车向30公里外的黄沙铺镇疾驰而去,并在黄沙街找到被执行人阮某。阮某不但毫无悔意且态度蛮横,执行干警决定对其采取司法拘留措施。

本案是一起刑事附带民事赔偿执行案件。2016年12月,阮某因房屋相邻权纠纷将申请人黄某夫妇打伤,构成轻伤二级,经通山法院依法审判后判决阮某向黄某夫妇赔偿各项费用共计66923.62元。然而,阮某对生效法律文书置若罔闻,且态度蛮横,拒绝履行义务。2月11日春节后上班第一天,得知阮某在黄沙老家的消息,执行干警立即驾车赶赴黄沙铺镇,在其住所内找到被执行人阮某。见到法院执行干警,阮某和其两个儿子在现场态度恶劣,拒绝配合,执行干警决定依法对阮某司法拘留十五日,将其带回拘留所关押。

咸宁法院风采

开展社区矫正人员集中教育活动 陆水湖司法所 本报讯 通讯员鲍勇、张芳斌报道:2月12日,赤壁市司法局陆水湖司法所组织辖区内18名在册社区矫正人员开展春节后首次集中教育活动,听取每名社区矫正人员春节期间的思想、生活情况汇报,详细查阅书面汇报内容,集中学习《社区矫正实施办法》以及相关监督管理法律法规,对重点社区矫正人员进行心理疏导和谈心。这次集中教育活动是进一步推进基层社区矫正工作,有效预防和减少社区矫正人员脱管、漏管和重新违法犯罪现象的发生,确保春节后社会和谐稳定的一次重要举措。通过集中教育活动,强化社区矫正人员的服刑意识和遵规守纪意识,保持以往良好的生产和生活状态,以更加饱满的精神姿态自觉地学好国家的法律、法规,严格遵守社区矫正的有关学习、教育、管理等各项制度和规定。

咸安区司法局专题学习《政法工作条例》 本报讯 通讯员周慧、陈立丹报道:2月11日上午,咸安区司法局组织全体机关干部和基层司法所长举行“新年第一会”,集中学习新施行的《中国共产党政法工作条例》。局党组书记、局长徐盛斌在领学

后发表学习体会时指出,政法战线是党和国家的重要组成部分,坚持党的领导是维护国家稳定的重要力量,我们要坚持走中国特色社会主义道路,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,维护宪法权威,依法履行职责,依法行使职权,努力创造安

全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境,增强人民群众的幸福感和获得感。在贯彻执行上,司法队伍要更讲执行率,更讲效率;同时,打铁还需自身硬,全体干警要不断提升自身素质,加强学习,实干兴法。

嘉鱼县司法局结对帮扶暖人心

本报讯 通讯员黄华荣报道:1月31日上午,嘉鱼县司法局党组书记、局长陈良成带队,与全体帮扶干部来到联系点入户走访慰问贫困户34户,为他们送去了米、油、棉衣、棉鞋以

及新春问候,共计物资6000元。据悉,此次慰问的对象主要是在身体残疾、智力障碍和年老体弱的困难户,大部分贫困户都通过危房改造及自身的努力盖上了新房,局党组都一一送去了节日的问候和新春的祝福。

咸宁司法风采

翻山越岭保平安

——记通山县通羊镇人民调解委员会副主任吴世城

通讯员 储红梅 肖耀华

只要居民群众需要,他都会和同事们一道,翻山越岭,进村入户,化解一个又一个矛盾,平息一场又一场的纠纷,还辖区居民一片安宁,还社会一片和谐稳定。他就是通山县通羊镇人民调解委员会副主任吴世城,担任调解工作十几年来,带领镇、村两级调委会成功调处矛盾纠纷逾千件。其中在2018年,共处理各种民事纠纷案件151起,化解149起,调处成功率达98.7%。2018年5月,被司法部评为“全国人民调解工作先进个人”。

认真学习《人民调解法》、《土地管理法》、《合同法》、《婚姻法》、《物权法》等法律法规,业务理论水平得到了很大提高。在实际工作中,认真细致地分析每一起处理过的矛盾纠纷,总结成功经验,通过多年的不断学习积累,不断总结经验和基层一线实践磨砺,成为了一名能够熟练化解各种矛盾的行家里手。

法情统一的“和事佬”

有人说:“人民调解工作是和稀泥”。然而,吴世城对此却有自己独到的见解:调处纠纷时是要用亲情去“和泥”,但必须用事实来说明,用法理和道德来论证,最重要的是用真心来给当事人减减压和安抚,只有用正确的“三观”明辨是非善恶美丑,才能防止社会赖以维系的基础秩序的溃散,真正做到“以德服人”、“以理示人”、“以法教人”。

提升技能的“恐慌者” 吴世城常说,要想胜任人民调解工作,空有一腔热情是远远不够的,还必须要有过硬的政治素养和娴熟的业务本领,就是要不断提升技能的“恐慌者”。为此,他坚持首先认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉在思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。同时,为提高自己的调解水平和案件处理的能力,他还特别爱看书,从踏入司法所的第一天起,就主动

到,2017年11月26日意外发生,徐某在工作中因手脚架断裂不慎摔落受伤,经医院诊治,花去医药费二万多元,而且医生诊断还须治疗两个月才能复诊取夹板,医生还建议伤者必须卧床休息,不能工作。几方当事人因误工、医疗、护理等赔偿问题发生纠纷,一直吵吵闹闹,各说各有理,不能得到圆满解决。吴世城始终坚持群众利益无小事,为此冒着严寒零下几度的天气,四次来到村组,组织四方当事人多次进行协调,终于在在小年这天,四方当事人达成调解协议,房主同意支付1.2万元赔偿,程某自愿赔偿2万元,李某自愿赔偿2.4万元。当事人徐某激动地说,感谢吴所长的帮助,有了这笔赔偿款,他们一家大小可以过一个安心的年啦!

公平正义的“追梦人”

吴世城认为,工作性质决定了他的立场,就好比那杆秤,如果心没放正,就会失去平衡。针对疑难复杂案件,特别是非正常死亡案件,坚持对每项赔偿数额的证据、法律依据、计算方法都向当事人解释清楚,让当事人有话讲在当面,有意见说在当场,增

强了工作的透明度,及时打消了当事人的疑虑和猜测。

2017年11月29日下午4点多,通山县大畈镇小伙子周某坐着朋友谭某的摩托车从桥头王行至新城老建行旁边的超市时,周某在超市门前突发疾病倒地不起,等到围观群众打120急救车赶到时,周某已经确认死亡。因为周某母亲不同意进行尸检,同时提出如果同行的谭某不予赔偿就将周某遗体抬去他家闹丧,给谭某全家带来了一定的精神压力,也给大畈、通羊两个司法所的调解工作带来了相当大的挑战。

第一轮调解请求司法所调解由谭某的家人代为赔偿死亡赔偿金,而谭某的家人认为,谭某虽然是成年人,也同周某一起出行,但他作为一个普通的公民,没有法定的救助义务,同时也认为不知病因如果贸然上前救助,有可能造成周某身上的第二次伤害,其没有报警求救而径直离开现场的行为虽有品行缺失但无赔偿责任,对方索赔无法律依据。双方一言不合,调解陷入僵局。第二轮调解,吴世城推心置腹地与周某的家人沟通,谈法条、讲法理,经过两个多小时的工作,谭某的继父同意给予人道主义补偿3.5万元,双方在人民调解协议书上签名按指印,赔偿款项现场交付交接,一场矛盾纠纷得以平安化解。

人民调解在路上 ④ 咸宁市司法局主办

嘉鱼县四邑村春晚大普法



1月29日下午,嘉鱼县潘家湾镇四邑村在乡贤文化广场举办了以“香城大舞台,文化润嘉”为主题的乡村春晚。活动中,嘉鱼县司法局联合县综治办、县防范办等相关职能部门通过摆放宣传展板、发放法律宣传小册子、解答群众法律问题等形式进行普法宣传活动,现场共发放各类宣传资料300余册,解答法律咨询10余起,扩大了法治宣传的覆盖面和影响力。

通讯员 邓海燕 摄

崇阳县税务局

获全市法治动漫微电影优秀奖

本报讯 通讯员刘智利报道:日前,从中共咸宁市委法治咸宁建设领导小组办公室、咸宁市司法局、咸宁市网络信息管理工作办公室和咸宁市普法工作办公室获悉,由崇阳县税务局报送的《网络安全共参与》获得了2018年全市法治动漫微电影征集评选活动动漫类优秀奖。

《网络安全共参与》微电影创作于2018年10月,是该局学习宣传贯彻《中华人民共和国网络安全法》的一项重要内容,契合“构建网络安全,你我共同参与”的主题,该微电影以形象活泼的动漫人物参与了网络时代的到来、网络红利的享受、网络重灾的例证、网络安全的保护等过程。

近年来,崇阳县税务局坚持把依法行政作为税收工作的生命线,不断推陈出新,以群众喜闻乐见的形式创新普法手段,活跃文化生活,普及法律知识、传播法治理念,为营造浓郁的法治氛围给力添彩。

酒驾被查

12年驾龄老司机驾照降级

本报讯 通讯员陈雯、王勃报道:1月29日,崇阳一名司机因酒后驾车,被罚款2000元,驾驶证暂扣6个月,一次性记满12分。更为遗憾的是,这位驾龄12年的老司机还面临着驾照从B2降至C1的处罚。

29日晚21时许,崇阳县公安局交警大队在天城镇白泉路段组织集中夜查,正在执勤民警对过往车辆安全检查时,不远处一辆红色长安汽车突然加速拐进道路右侧巷子,不巧车轮卡入路旁水沟中动弹不得。

民警们立即上前查看,此时司机王某满身酒气,神情慌张,正仓促下车准备离开。民警怀疑其涉嫌酒驾,便示意其下车接受进一步检查。测试结果显示王某每百毫升血液中含61毫克酒精,面对检测结果,王某无语可说。

据了解,王某持有B2驾驶证,是一名货车司机,开车12年来,鲜有违章。当天到亲戚家做客,喝了些酒,自觉比较清醒,怀着侥幸心理开车回家,被交警当场查获。面对处罚结果,王某羞愧难当,后悔不已。